

## 学习雷锋精神 做好志愿服务

母亲返回工作岗位 儿子紧随而来当志愿者

## 穿山村有一对抗疫“母子兵”

疫情发生后，今年67岁的七星区穿山街道办事处穿山村委工作人员刘汉瑞毅然回到工作岗位，开展人员信息排查登记工作。上阵“母子兵”，母亲回到抗疫岗位没多久，42岁的儿子秦毅也向村里防疫小组请缨，成为一名防疫志愿者。一个多月以来，这对母子日夜奔走于疫情防控工作一线，在不同岗位上同心战“疫”，得到了村委工作人员和村民们的一致点赞。

## 受母亲影响 成为防疫志愿者

“大年三十刚过，我妈初一就回到工作岗位了，后来就是每天一大早出门，很晚才回家。”秦毅告诉记者，母亲刘汉瑞是村委工作人员，大年初一便回到工作岗位。看着母亲忙于工作，做儿子的满是心疼，但却不知道能为母亲做些什么。

1月27日，穿山村党员微信群发出倡议书，号召党员干部加入辖区防疫队伍、争做“抗疫先锋”。“我是一名党员，在群众需要的时候挺身而出是使命。”意识到当时疫情防控形势的严峻，又受到母亲的影响，秦毅立即报名成为一名党员志愿者，投入到疫情防控工作中。

作为防疫小组的后备力量，每逢工作量激增，或者突发紧急情况时，村支部就会联系志愿者前来协助工作。“有时候在家会突然收到防疫小组召集的信息，我会马上赶过去。”秦毅告诉记者，尽管很多时候做的是协助工作人员、帮忙购买防疫物资的小事，但他都会认真对待，做好分配给自己的每一个任务。

## 合理安排时间 坚持志愿者工作

3月1日，秦毅所在的单位开始复工。“我是一名工程师，目前工作时间比较自由，现在复工了，也还能继续做防疫志愿者的工作。”在秦毅看来，恢复本职工作和继续志愿者的工作并没有冲突，只要在时间上做合理的安排，就能两全。看到儿子对防疫工作这么上心，母亲刘汉瑞感到十分欣慰，“孩子不仅支持我的工作，还主动协助村委开展工作，这让我这个做母亲的感到很自豪。”

“现在志愿者们陆续复工了，村里防疫小组力量受到了一定削减，但是防疫工作依然不能放松，我继续留下来，也能帮大家缓一口气。”秦毅告诉记者，穿山村目前有2100余户人家，常住人口加上外来租客达到上万人，随着各企业和单位陆续复工，村里每天的人口不在少数，登记排查工作依旧繁重，自己能帮一点是一点。

谈及防疫志愿者工作是否辛苦时，秦毅说：“村里很多像我妈妈一样的工作人员，从防疫开始就没有放过假，从早到晚扑在岗位上，比起这些日夜坚守在防疫岗位的人们，我现在做的都是一些微不足道的事情。”

刘汉瑞和秦毅在疫情防控期间的行动，是众多战“疫”家庭的缩影。“我们防疫小组的很多人，就像这对母子，没什么轰轰烈烈的感人事迹，但勤勤恳恳，他们甘于奉献的敬业精神为大家筑起一道坚固的疫情防线。”提起母子俩，村支部书记于彩云说。

见习记者曾思怡 通讯员骆艳玲

## 恭城理发师 为民警辅警免费理发



理发师们正在忙碌。 通讯员郑智敏 摄

本报讯（通讯员郑智敏 记者刘净伶）3月5日是学习雷锋纪念日，也是第21个中国青年志愿者服务日。当天上午，恭城瑶族自治县公安局来了一群身穿志愿者服装的理发师，为当地民警、辅警提供免费理发服务。

疫情发生以来，恭城瑶族自治县公安局的民警们一直忙碌在战“疫”一线。如今，一个多月过去，他们的头发长得很长了，而当地理发店大多没有开门，理发不便。

恭城瑶族自治县某理发店的5位理发师得知此事后，通过店铺负责人主动联系

公安局，表示愿意为近400名民警、辅警免费理发。

3月5日早上9点半，在公安局一楼大厅，“你在‘疫’线战斗，我在二线出力”的大红横幅下，大伙把桌子椅子一摆，搭成了一个简易的“理发室”。有需要的民警，自觉有序地分时段前来接受“免费服务”。

截至当天中午12时，已有50余位民警完成理发。接下来，5位理发师计划用两天半的时间，为其余民警、辅警完成免费理发服务。

## 62年党龄的老党员积极捐款 助力疫情防控

本报讯（记者周子琪 通讯员廖荣格 黄健）“哪里可以捐款？我想捐点钱，支持一下疫情防控。”3月2日，荔浦修仁镇建陵社区党总支在与每位党员电话联系时，老党员黄科新表示要捐款1000元，并询问社区是否可以接受捐款。

据了解，黄科新今年84岁。1954年，18岁的黄科新参军入伍，并在边防部队里度过了15年的军旅生涯，在部队

期间加入中国共产党，现在已经有62年的党龄。苦难的生活磨练了他刚强的意志，也孕育着他一颗感恩的心。这一次，他为疫情防控捐款1000元。他说：“相信在党的带领下，我们一定能战胜疫情，一直以来就没有共产党干不成的事。”

在疫情防控的关键时期，修仁镇的党员群众纷纷行动，有的当志愿者，有的捐款捐物，齐心协力抗击疫情。

## 秀峰房产管理处党支部 到社区开展主题党日活动

本报讯（通讯员胡蓉 周剑飞）3月4日-5日，秀峰房产管理处党支部党员志愿者们积极开展“学雷锋·抗疫情”主题党日活动。他们以“弘扬雷锋精神，抗疫从我做起”为主题，来到东华社区，通过高音小喇叭不间断播放，向社区居民宣传疫情防控相关知识，进一步提升了社区居民的防控意识。

自新冠病毒肺炎疫情发生以来，秀峰房产管理处主动作为，充分发挥全体党员

干部的作用，为社区防疫贡献力量，从2月21日开始，全体党员干部参与到东华社区疫情监测点轮班值守，协助做好社区出入人员排查登记、消毒防护、公共秩序维护、卫生死角清理等工作，配合解决社区疫情防控工作中的难题，推动社区疫情防控全覆盖。除此之外，秀峰房产处发起倡议捐款，党员干部们积极响应，共募集防疫爱心捐款2180元。

## 回龙社区：

## 党员志愿者协助织牢防控大网

本报讯（通讯员张金武 阳延军 记者陈晓东）从2月8日开始，叠彩区回龙社区将防控区域划分为5个防疫工作小组，及时成立由65名党员组成的党员志愿服务队，设置11个管控卡点进行联防联控，织就了一张防控大网。

回龙社区现有3658户8480人，辖区内有15个无物业管理小区、1个物业管理小区、4个居民自治小区以及2个批发市场（269批发市场、芦笛装饰批发城）和3所学校。社区管辖范围广，情况复杂，临街铺面较多。

为了有效进行疫情防控，该社区按照防控区域划分为5个防疫工作小组，将公安、城管也纳入其中，实行定人、定岗、定责管理，落实责任制，对防疫工作中的具体问题、主要问题、突出问题紧盯不放。社区现有商铺641家，其中269批发市场和芦笛装饰批发城商铺336家，已开业的

共有298家。社区加强与开业商铺的沟通与联系，全部与他们签订了防疫责任书。加强对特殊人群照顾，主动为孤寡老人、低保户、困境儿童等特殊群体提供服务，为孤寡老人和低保户赠送口罩、消毒水，提供购买生活必需品等相关服务。

同时，该社区及时成立党员志愿服务队，积极发动65名党员参与疫情防控，大力开展摸底排查。社区通过建立微信群，重点对从外地返程人员进行摸排。2月18日以来共摸排返程人员50户138人，截至目前，未发现返程人员有发热情况。

此外，社区严格落实封闭式管理，分别在芦笛路16、18、22号以及中山北路269片区等处设立11个管控卡点，严格进出人员车辆管理。该社区还强化防疫宣传，在辖区大街小巷“地毯式、全覆盖、不间断”播放，营造了群众参与、共同防控、家喻户晓的浓厚氛围。